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Saudi Aramco: Malo verovatan nagli pad cene nafte  
Izvršni direktor kompanije Saudi Aramco Amin 
Nasser tvrdi da bi globalna potražnja za naftom 
mogla doživeti produženu stagnaciju, ali je malo 
verovatan nagli pad. On je dodao da će 
potražnja sirove nafte i dalje premašiti 100 
miliona barela dnevno do 2050. godine, prenosi 
Oilexp.ru. 
„Većina analitičara se slaže da čak i ako se 
globalna potražnja za naftom zaustavi, u nekom 
trenutku nema naglog pada ukupne potražnje, a 
ovu fazu će verovatno pratiti dugačaka 
stagnacija. Dakle, do 2050. će i dalje biti realno 
neophodno [da bi se zadovoljila potražnja, 
primećuje ProFinance.ru] da imamo više od 100 
miliona barela dnevno“, rekao je Nasser. 
"Potražnja za naftom je na vrhuncu svih 
vremena. Potražnja za gasom je takođe porasla 
za skoro 70 odsto od 2000. Dakle, umesto 
prelaska na nove izvore energije, zapravo 
govorimo o povecánju potražnje za energijom", 
dodao je Nasser. 
On je rekao da iako je rast potražnje za naftom 
zastao u nekoliko razvijenih ekonomija kao što 
su EU, SAD i Japan, ove zemlje i dalje troše velike 
količine nafte. 
„Globalni jug cé verovatno videti značajan rast 
potražnje za naftom na dugi rok kako nacionalne 
ekonomije rastu i životni standard raste, baš kao 
što su razvijene zemlje doživljavale decenijama“, 
rekao je Nasser. 
Prema njegovim rečima da cé nedavne 
ekonomske stimulativne mere Kine povecáti 
potražnju za naftom u najvecój azijskoj zemlji koja 
koristi naftu. 
"Veoma smo raspoloženi prema Kini i njenoj 
potražnji, koja raste, posebno uz veliki 
stimulativni paket koji sprovodi centralna banka 

Kine. Druga stvar je da vidimo rast potražnje za 
mlaznim gorivom i benzinom. Mnogo toga se 
dešava u Kini, uglavnom zbog rasta 
petrohemijskog sektora, posebno za električna 
vozila, za solarne panele,“ dodao je Nasser. 
Kineska centralna banka nedavno je predstavila 
ogroman paket podsticaja za oživljavanje 
relativno slabog ekonomskog rasta.  
Nasser je rekao da Aramco takođe ima 
ambiciozan plan da proširi svoje prisustvo u zemlji 
kroz saradnju sa kineskim kompanijama i velikim 
rafinerijama nafte. 

 

EU povećava pritisak na Rusiju zbog LNG i nafte 
Evropska unija želi da povecá pritisak sankcijama 
na Rusiju uvođenjem restriktivnih mera protiv 
njenog izvoza tečnog prirodnog gasa i nafte, tvrdi  
Politico, pozivajucí se na izvore iz EU, prenosi 
Interfax.    

"Moramo da prihvatimo činjenicu da režim 
sankcija ne funkcioniše kako bi trebalo. Postoje 
problemi sa LNG, sa naftom, sa specifičnom 
robom", rekao je za publikaciju neimenovani 
diplomata iz jedne zemlje EU. 
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Međutim, mađarski premijer Viktor Orban 
je iskoristio predsedavanje svoje zemlje 
Savetom EU da efektivno stavi na čekanje 
debatu o sankcijama, kažu diplomate i 
zvaničnici. Mađarsku cé u januaru zameniti 
Poljska, koja je ranije nagovestila da želi da 
iskoristi svoje šestomesečno predsedavanje 
kako bi zauzela oštriji stav o isporuci ruskog 
goriva u EU i razjasnila koliki deo toga stiže 
u blok. 
Nadamo se da cé sva pitanja koja su postala 
taoci nekonstruktivne blokade Mađarske 
biti odmah rešena“, rekao je drugi 
diplomata. 
Politiko je došao do dokumenta koji poziva 
na pažljivije ispitivanje izvora goriva koje 
ulazi u EU. Ranije je 10 zemalja, uključujucí 
Francusku, Češku, Švedsku, Finsku, Estoniju, 
Letoniju i Litvaniju, izrazilo zabrinutost 
zbog, kako su rekli, povecánja isporuka 
ruskog LNG-a u EU. 
Međutim, novi paket sankcija prvo mora da 
predloži Evropska komisija.  
 

Ruski izvoz nafte preko Baltika 
dostigao rekord 

Ruski izvoz baltičke nafte u oktobru mogao bi da 
dostigne rekordnih 7,1 milion tona (1,68 miliona 
barela dnevno) od aprila, prenosi Bloomberg, 
pozivajucí se na raspored isporuka dobijen od 
lučkih agenata. U septembru je ta cifra iznosila 6,3 
miliona tona (1,54 miliona b/d). 
Ruski izvoz baltičke nafte u oktobru mogao bi da 
dostigne rekordnih 7,1 milion tona (1,68 miliona 
barela dnevno) od aprila, prenosi Bloomberg, 
pozivajucí se na raspored isporuka dobijen od 
lučkih agenata. U septembru je ta cifra iznosila 6,3 
miliona tona (1,54 miliona b/d). 

Oktobarski izvoz iz Primorske procenjen je na 4,1 
milion tona naspram 3,3 miliona tona u 
septembru. Pošiljke iz Ust-Luge su 3 miliona tona 
(nepromenjeno u odnosu na prethodni mesec). 
Trenutni plan isporuka iz Novorosijska predviđa 
oktobarski izvoz od najmanje 1,94 miliona tona 
(458.000 b/d). U septembru je izvoz nafte iz 
Novorosije iznosio 2,14 miliona tona (523 hiljade 
b/d).  Glavna ruska izvozna mešavina je Ural, dok 
Siberian Light obično čini 4-6 serija od po 80 
hiljada tona. 

 

SAD: Manje rafinerijske marže smanjuju profite 
Očekuje se da cé američke rafinerije imati mnogo 
niže profite u trecém kvartalu u poređenju sa 
istim periodom godinu dana ranije, pošto su 
marže za preradu pale na višegodišnje najniže 
nivoe usred mlake potražnje za gorivom i 
povecáne globalne ponude goriva, prenosi 
Oilprice.  

 
Raspon prerade 3-2-1 – što je teoretski prinos 
sirove nafte u rafineriji za proizvodnju dva barela 
benzina i jednog barela dizela za svaka tri barela 
sirove nafte – pao je prošlog meseca u SAD na 
14,28 dolara po barelu, najniži nivo od početkom 
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2021, prema procenama 
Reutersa. Analitičari očekuju da 
cé najvecé rafinerije u 
Sjedinjenim Državamaimati  
zaradu po akciji u trecém 
kvartalu nekoliko puta manju u 
odnosu na isti period prošle 
godine. Ranije ovog meseca, 
jedan broj integrisanih evropskih 
naftnih kompanija upozorio je da 
bi niže marže prerade umanjile 
njihove zarade u trecém 
kvartalu. 
 

Equinor zabeležio pad 
profita 
Norveški Equinor, ima oštriji pad 
profita u trecém kvartalu od 13% 
nego što se očekivalo, pogođen 
slabijim cenama nafte i nižom 
proizvodnjom, prenosi Reuters. 
Prilagođena zarada pre 
oporezivanja za period jul-
septembar pala je na 6,89 
milijardi dolara sa 7,93 milijarde 
dolara godinu dana ranije 
Equinor sada očekuje da cé 
njegova godišnja proizvodnja 
obnovljive energije porasti za 
50% 2024. godine, što je manje u 
odnosu na prethodni rast od 70%  
Equinor je u trecém kvartalu proizveo 1,98 
miliona barela ekvivalenta nafte dnevno (boed), u 
skladu sa očekivanjima u anketi analitičara, što je 
manje u odnosu na 2,01 milion boeda pre godinu 
dana. 

Međutim, njegova norveška proizvodnja porasla 
je za 2%, uglavnom zbog velike proizvodnje gasa 
iz polja Trol u Severnom moru, tvrde u Equinoru. 
 

 
ENI povećava otkup akcija na 2 milijarde evra 
Italijanska energetska grupa Eni povecácé svoj 
program otkupa akcija na 2 milijarde evra (2,2 
milijarde dolara), nakon što je nadmašila 
očekivanja dobiti u trecém kvartalu, prenosi 
Reuters.  
Grupacija koju kontroliše država nagovestila je u 
julu da bi mogla povecáti program od 1,6 milijardi 
evra na 2,1 milijardu ako se makroekonomska 

situacija poboljša.  
Objavila je prilagođeni neto profit od 1,27 
milijardi evra, što je više od 1,08 milijardi koje su 
očekivali analitičari u anketi koju je sačinila 
kompanija, ali je smanjen sa 1,82 milijarde prošle 
godine. Uprkos očekivanjima nižih cena nafte, Eni 
je u petak rekao da cé povecáti nagrade za 
investitore jer napredak u njegovom planu 
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odlaganja i kontrola troškova pomažu u 
održavanju duga pod kontrolom.  
Analitičari su upozorili da bi pad cijena nafte 
nakon više od dvije godine velikog profita mogao 
natjerati velike energetske kompanije da se 
zadužuju kako bi održale isplate dioničara ili ih 

prisiliti da smanje otkupe.  
Eni je objavio da cé američki fond KKR kupiti 25% 
udela u  poslu sa biogorivom Enilive za 2,9 
milijardi evra, nastavljajucí napore da odvoji 
preduzecá koja rastu kako bi finansirala svoju 
energetsku tranziciju. 

 
Exxon se zalaže za promenu merenja emisije ugljenika 
Darren Woods, čelnik kompanije Exxon kaže da 
svet pogrešno meri ugljenik.  
Umesto da se fokusira na emisije na 
korporativnom nivou, što može da dovede do 
dvostrukog računanja, svet treba da razvije 
sistem intenziteta ugljenika koji dozvoljava 
ograničenja na nivou proizvoda, pristup koji će po 
njemu da cé bolje podstakne i rasporedi troškove 
dekarbonizacije, prenosi Energyintel. 
„Ako je vaš cilj da dođete do nule, u nekoj fazi 
céte morati da znate odakle dolaze sve emisije, a 
kako ih sabirate, bolje je da se saberu do 
konačnog broja, što je ekvivalentno emisije 

planete“, rekao je Woods. "Danas nemamo taj 
sistem." 
Njegovi komentari ilustruju tihu, ali važnu 
promenu u načinu na koji se Exxon zalagao za 
politiku smanjenja emisija za koju se čini da je 
nastala u Exxonovom izveštaju o unapređenju 
klimatskih rešenja iz januara 2024.  
Fokus na obračunu ugljenika i postavljanju 
ograničenja intenziteta ugljenika je u velikoj meri 
zamenio Exxon-ovu prethodnu podršku 
globalnom porezu na ugljenik koji je neutralan po 
prihodu, koji je postao preferirano rešenje za 
mnoge naftne kompanije. 
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Kina pretekla Evropu kao kupac ruskog gasa 
 Do kraja 2024. isporuke prirodnog gasa Kini 
putem gasovoda biće veće od snabdevanja 
evropskim kupcima, procenjuje Bloomberg. 

Kina će do kraja 2024. prestići Evropu po uvozu 
ruskog gasa, izračunao je Blumberg na osnovu 
podataka kineske carine i ruskog ministarstva 
energetike. Tako je u prvih 9 meseci 2024. 23,7 
milijardi kubnih metara prirodnog gasa poslato u 
Kinu preko Snage Sibira (+40% g/g), a 22,5 
milijardi kubnih metara (+16% g/g) u Evropu 
preko Turskog toka i ukrajinskog GTS-a. 

Od 1. januara 2025. godine tranzitni ugovor 
između Kijeva i Moskve prestaje da važi i neće biti 
nastavljen (osim ako se ne pronađu druge šeme 
za snabdevanje gasom iz Ruske Federacije preko 
ukrajinskog GTS-a – direktni ugovori sa kupcima, 
razmena gasa sa Azerbejdžanom, itd.). Tako cé se 
isporuke Gasproma u EU smanjiti za oko polovinu. 
A Blumberg priznaje da Gasprom ostaje „kritično 
važan izvor energije za neke zemlje, uključujucí 
Mađarsku, Austriju i Slovačku“. Istina, i sama 
Mađarska navodi da gas dobija i preko Turskog 
toka. Ali, na primer, Moldavija cé se takođe nací u 
teškoj situaciji: zemlja dobija struju iz moldavske 
državne oblasne elektrane u Pridnjestrovlju, koja 
radi na ruski gas. 
Ali u Kini cé obim snabdevanja gasom cevovodom 
rasti: odobrena je „dalekoistočna ruta“ 
snabdevanja, a to je još 10 milijardi kubnih 
metara pomocú postojecég gasovoda Sahalin-
Habarovsk-Vladivostok. 
Međutim, ove zalihe se ne mogu porediti sa 
onima koje su otišle evropskim kupcima čak ni 
2022. godine: agencija ih procenjuje na 61,3 
milijarde kubnih metara, 2023. na 26,9 milijardi 
kubnih metara. 
Inače, Telegram kanali javljaju da cé o pitanju 
proširenja isporuke gasa Gazproma Kini 
razgovarati šefovi Ruske Federacije i Kine 
Vladimir Putin i Si Đinping tokom sastanka u 
okviru samita BRIKS-a, koji cé početi sutra u 
Kazanju. Moskva traži od Pekinga da povecá uvoz 
gasa iz gasovoda kako bi pomogao Gaspromu da 
se nosi sa finansijskim poteškocáma. 

 

Raste udeo ruskog LNG u EU 
Ruski LNG činio je 20% uvoza tečnog prirodnog 
gasa u EU u prvih devet meseci 2024. godine, u 
poređenju sa 14% u istom periodu prošle godine, 
usred značajno nižeg uvoza u EU, kaže se u novom 
izveštaju EU Agencija za saradnju energetskih 
regulatora (ACER), prenosi Oilprice. 
Dok je ruski LNG udeo u ukupnom uvozu LNG u 
EU rastao, ukupan uvoz LNG je opadao. Samo u 

trecém kvartalu 2024. uvoz LNG-a u EU je opao za 
23 odsto u poređenju sa godinom ranije, navodi 
ACER. 
„Kako se povecála potražnja iz drugih regiona 
uvoznika LNG-a, inače uravnoteženo evropsko 
tržište gasa videlo je da kupci iz EU izbegavaju da 
se takmiče za skuplje pošiljke“, navodi se u 
izveštaju. 
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U narednim nedeljama, isporuke LNG-a u Evropu 
cé se povecáti sa početkom sezone najvecé 
potrošnje gasa, dodaje se. 
Uprkos manjem uvozu LNG-a do sada ove 
godine, rastucí udeo ruskog LNG-a u 
snabdevanju EU predstavlja zabrinutost za 
nekoliko država članica EU koje traže načine da 
obuzdaju oslanjanje Evrope na ruski LNG. 
Belgija traži zabranu uvoza ruskog LNG-a u 
Evropsku uniju jer trenutni režim sankcija ne 
može da zaustavi rast uvoza na uvoznim 
terminalima EU, rekla je belgijska ministarka 
energetike Tinne Van der Straeten prošlog 
meseca za Financial Times. 
Belgija je – uz Holandiju, Španiju i Francusku – 
bila jedan od najvecíh uvoznika ruskog LNG-a 
poslednjih meseci, posebno nakon ruske 
invazije na Ukrajinu i isključenja mnogih kupaca 
gasa iz EU od ruskog gasa iz gasovoda. 
U međuvremenu, cene prirodnog gasa u Evropi 
porasle su tokom drugog i trecég kvartala 2024. 
godine, ali su ostale neznatno niže i znatno 
manje volatilne nego prošle godine, navodi 
ACER u svom izveštaju. 
„Vecá dostupnost norveškog snabdevanja, 
udoban položaj za skladištenje i kontinuirana 
mlaka evropska potražnja delovali su kao 
protivteža strožem globalnom LNG tržištu zbog 
rastucé globalne potražnje za gasom, 
geopolitičkih tenzija i rastucé nesigurnosti 
preostalog uvoza ruskog gasa koji se tranzitira 

preko Ukrajine“, primećuje nadzorno telo. 
Skladišta prirodnog gasa u EU su vec ́popunjena 
95%, pokazuju podaci Gas Infrastructure Europe, 

nakon što je blok u avgustu postigao svoj cilj da 
ima 90% punih skladišta mnogo pre samog 
obavezujucég roka, 1. novembra. 

 

Kina će biti glavni pokretač rasta tražnje za LNG 
Kineska potražnja za prirodnim gasom cé skočiti 
za više od 50% do 2040. godine, sa sadašnjih 400 
milijardi kubnih metara (bcm) na više od 600 
milijardi kubnih metara, rekao je izvršni direktor 
najvecég američkog izvoznika LNG, Cheniere 
Energy. 
„Nema sumnje da je rast potražnje za gasom u 
Kini, u apsolutnom smislu, u velikoj meri vođen 
potražnjom za energijom, politikama poput 
prelaska uglja na gas, kao i ogromnom izgradnjom 
infrastrukture“, Yinging Zhou, direktor LNG u 
kompaniji Cheniere , rekao je na konferenciji Asia 
Gas Markets u utorak, a prenosi Reuters. 
Cheniere očekuje da cé Kina vrlo brzo postati prvo 

svetsko tržište sa potražnjom od 100 miliona tona 
LNG-a. LNG cé predstavljati oko 25%-30% ukupne 
kineske potražnje za prirodnim gasom, dodao je 
izvršni direktor. 
Kina, koja je pretekla Japan poslednjih godina i 
postala najvecí svetski uvoznik LNG-a, bicé ključni 
pokretač rasta globalne potražnje LNG-a, kažu 
industrijski analitičari i glavni trgovci LNG-om. 
Na primer, Shell, najvecí svetski trgovac LNG-om, 
očekuje da cé globalna potražnja za LNG porasti 
za 50% do 2040. godine, podstaknuta vecóm 
potražnjom iz Azije, sa prebacivanjem uglja na gas 
u Kini i povecánjem potrošnje LNG-a kako bi 
podstakao ekonomski rast u Južna i Jugoistočna 
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Azija. Globalno tržište LNG-a cé nastaviti da raste 
do 2040-ih, uglavnom vođeno kineskom 
industrijskom dekarbonizacijom i jačanjem 
potražnje u drugim azijskim zemljama, rekao je 
Shell u svom godišnjem pregledu LNG-a ranije ove 

godine. 
Očekuje se da cé Azija, ključno tržište rastucé 
potražnje za prirodnim gasom, videti još jedan 
veliki pokretač potražnje za LNG — Tehnološke i 
centre podataka za veštačku inteligenciju. 

 

Acer: Potrošnja gasa u EU nastavlja da opada 
Uprkos ponovnom izbijanju neizvesnosti u 
snabdevanju, Evropa izbegla ozbiljnu promenu 
cene gasa u trecém kvartalu, tvrdi se u izveštaju o 
stanju na tržištu kompanije Acer, prenosi 
Energetika-net.  
EU je postigla svoj cilj od 90% skladištenja gasa 
pre roka, uprkos nižim godišnjim ubrizgavanjima 
gasa tokom kvartala. Ono što je novo u ovom 
kvartalnom izdanju izveštaja je novi fokus na 
razvoj tarifa za prekogranični transport gasa, koje 
rastu poslednjih godina. 
U trecém kvartalu 2024. godine, evropske 
veleprodajne cene gasa su porasle, ali su ostale 
manje podložne promenama nego prošle godine 
zbog povecáne ponude u Norveškoj, visokog 
nivoa skladištenja i niske potražnje.  

Cene su ostale konzistentne u vecíni gasnih 
čvorišta EU, iako je bilo nekih odstupanja zbog 
povecánih naknada za skladištenje u Nemačkoj. 
Stagnirajucá potražnja domacínstava i skroman 
porast industrijske tražnje su nadjačani 
smanjenim potrebama za proizvodnjom 
električne energije na gas, ostavljajucí ukupnu 
potražnju za gasom u EU nešto nižom nego 2023. 
i znatno ispod nivoa prije krize.  
Kumulativno, u prva tri kvartala, EU je potrošila 
69 TWh gasa manje u prvih osam meseci ove 
godine u odnosu na 2023. Poređenja radi, EU je 
uvezla 84 bcm prirodnog gasa u 2019. godini, 71 
bcm prošle godine, a samo 65 bcm do kraja 
avgusta. 
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EU skladišta prirodnog gasa popunjena 95 odsto 
Skladišta prirodnog gasa u EU je vec ́popunjeno 
95%, pokazuju podaci Gas Infrastructure Europe, 
nakon što je blok u avgustu postigao svoj cilj da 

ima 90% punog skladišta mnogo pre samog 
obavezujucég roka, 1. Novembra, prenosi 
Oilprice. 
Sredinom avgusta, EU je postigla cilj punjenja 
skladišta gasa do 90% kapaciteta 10 nedelja pre 
roka 1. novembra. Ovo dostignucé je u rangu sa 
prošlogodišnjim, kada su zemlje EU 18. avgusta 

dostigle cilj od 90 odsto, saopštila je Evropska 
komisija pre dva meseca. 
Sada su skladišta EU popunjeno 95% kako počinje 

grejna sezona. Nivo 
skladištenja ove godine je 
nešto ispod 
prošlogodišnjeg, ali iznad 
proseka 2017-2021 i nivoa 
skladištenja iz 2022, prema 
podacima. 
Glavne privrede i tržišta 
gasa kao što su Nemačka i 
Italija imaju svoja skladišta 
napunjena više od 97 odsto, 
dok je Austrija, koja još uvek 
zavisi od tokova gasa iz 
ruskih gasovoda, od ovog 
vikenda imala svoja 
skladišta gasa na 93,73 
odsto. 
Ipak, gas u skladištu ne bi 
pokrio potrebe Evrope za 
zimu, a količine gasa u 
skladištu su nešto manje u 
odnosu na ovo doba prošle 
godine, uglavnom zbog 
manjeg broja ulaznih LNG 
tereta. 
Dok se Evropa priprema za 
zimu usred neizvesnosti oko 
preostalih tokova gasa iz 
ruskog gasovoda, uvoz LNG-
a je rastao poslednjih 
nedelja. 
Sada kada je više isporuka 
krenulo u Evropu, 
zabrinutost za snabdevanje 

bi mogla da se smanji, ali cene cé rasti sa 
rastucóm sezonskom potražnjom i 
konkurencijom između Evrope i Azije za 
snabdevanje LNG. 
Pored toga, sukob na Bliskom istoku i strah od 
njegovog širenja regionom povecávaju cene 
prirodnog gasa. 
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NIS prvi put emituje korporativne obveznice 
NIS planira da prvi put emituje korporativne 
obveznice. Akcionari NIS-a glasacé o izdavanju na 
vanrednoj skupštini 15. novembra, navela je 
kompanija u podnesku beogradskoj berzi, ne 
navodecí više detalja. 

Ruski Gazprom kontroliše 56,15 odsto NIS-a, a 
sledi ga Vlada Srbije sa oko 30 odsto, dok ostatak 
drže manjinski akcionari. 
Akcije NIS-a su u petak porasle za 0,12% na 821 
dinar. 

 

NIS ulaže 144,5 miliona dinara u zelenu energiju na lokalu 
Kompanija NIS je na ovogodišnjem konkursu 
programa društvene odgovornosti "Zajednici 
zajedno" izabrala 40 projekata ustanova od 
javnog značaja koje su dobile mogućnost da, 
izgradnjom solarnih elektrana na svojim 
objektima, doprinesu korišćenju potencijala 
energije sunca u proizvodnji zelene energije, 
prenosi Tanjug. 
Ovogodišnji ciklus sprovodi se pod sloganom 
"Zajedno za zelenu energiju", a u realizaciju 
izabranih projekata u 13 gradova i opština 

obuhvaćenih ovim programom, kompanija ulaže 
144,5 miliona dinara. 
Do sada je u okviru ovog Programa realizovano 
1.136 različitih projekata, u koje je uloženo više 
od 1,7 milijardi dinara. 
Unapređen je rad više od 180 obrazovnih 
ustanova, više od 40 ustanova kulture, 
opremljeno je 45 bolnica i domova zdravlja, 
uređeno više od 140 dečjih igrališta, parkova, 
sportskih terena i objekata. 

 

Crna Gora vraća rezerve naftnih derivata 
Crna Gora bi prve rezerve naftnih derivata trebalo 
da dobije u prvoj polovini naredne godine, za šta 
cé biti utrošeno 7,5 miliona evra, saopštilo je 
Ministarstvo rudarstva, nafte i gasa. Formiranjem 
rezervi država necé mocí da utiče na cene, ali cé 
uticati na sigurnost snabdevanja u slučaju 
poremecája na tržištu, kakvim smo bili svedoci 
tokom kriza u prethodnom periodu. 
Nakon decenije čekanja, Crna Gora bi uskoro 
mogla da dobije zakon koji predviđa formiranje 
rezervi nafte, prenosi Tanjug. 

Zorana Sekulic ́ iz Ministarstva rudarstva, nafte i 
gasa rekla je da je zakon u skupštinskoj proceduri. 
“Zaista očekujemo njegovo usvajanje do kraja 
ovog meseca. Jednostavno je potrebno da se 
usvoji zakon da bismo krenuli u proces formiranja 
rezervi”, rekla je Sekulic.́ 
 
Tek tada predstoji najvažniji deo posla - 
adaptacija rezervoara za skladištenje i nabavka 
prvih količina naftnih derivata. 

 

Bajatović: Dovoljno gasa čak i ako bude više ledenih talasa ove zime 
Za Srbiju je važno što je sa Gaspromom 
dogovorena dodatna isporuka gasa do maja 
sledeće godine, izjavio je generalni direktor 
Srbijagasa Dušan Bajatović i istakao da ćemo 
imati dovoljno ovog energenta, čak i ako zimus 
bude više nizova ledenih dana, prenosi Tanjug. 
"Imamo potrebne količine gasa, sa kojima 
možemo da ispeglamo sve pikove. Čak i ako bude 
10 ili 20 dana minus 20 stepeni građani Srbije ne 
treba da se boje, jer smo obezbedili dovoljne 
količine gasa", rekao je on je za TV Prva. 

Dodao je da zbog najave Ukrajine da neće 
produžiti sporazum o tranzitu gasa sa Rusijom, 
koji ističe 31. decembra, najteže bilo rešiti 
problem transporta gasa i da su sada svi "navalili" 
na Turski tok, ali da, kako je rekao, Srbijagas i 
Gasprom drže karte u svojim rukama. 
"Cene su izuzetno povoljne i značajno niže od 
tržišnih. Za očekivati je da će doći do eskalacije 
sukoba na Bliskom Istoku, što može dovesti do 
problema u snabdevanju naftom, rasta cena 
nafte, a to će sigurno izazvati i rast cena gasa, bez 
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obzira da li je reč o berzanskoj ceni ili onoj po 
naftnoj formuli", rekao je on. 
Dodao je da je cena po naftnoj formuli sporo 
promenljiva i da se menja na osnovu 
devetomesečnog proračuna. 
Tako da bez obzira na potencijalni rast cena nafte, 
za koju se predviđa da neće biti veća od 95 dolara 
po barelu, to u naftnoj formuli, koja je kod nas 
dominantna u načinu na koji se obračunava cena 
gasa, neće bitno uticati na cenu. 
"Biće to plus pet ili 10 odsto i to na odličnu cenu 
koju imamo i ne očekujem da će nam nabavna 

cena biti veća od 350 dolara. Možemo u nekom 
baš nesrećnom razvoju događaja da dođemo do 
370 dolara a to je i dalje 100 dolara jeftinije nego 
što možemo da nabavimo na tržištu", naveo je 
Bajatović. 
Kao posebno važno je istakao sigurnost u 
snabdevanju. 
"To je izuzetno dobra stvar. I to smo dobro rešili i 
to su dvojica predsednika Aleksandar Vučić i 
Vladimir Putin u razgovoru i potvrdila", rekao je 
on. 

 

Irački ministar: Nadam se sastanku kako da iračka nafta poteče Janafom 
Hrvatski ministar spoljnih poslova 
Gordan Grlic ́ Radman je posle 
sastanka sa iračkim kolegom 
Fuadom Husseinom u Zagrebu 
najavio i mogucńost održavanja 
zajedničkog poslovnog foruma, 
ističucí da Hrvatska nudi svoje 
znanje i iskustvo u oblastima kao 
što su elektroindustrija, 
razminiranje, ali posebno 
energetika, prenosi Seebiz. 
 
„Energija je izuzetno važna s 
obzirom na geopolitički položaj 
Hrvatske i činjenicu da je Hrvatska 
postala energetsko čvorište u 
ovom delu Evrope i s obzirom na 
naše luke koje mogu biti ulazne 
tačke za iračke biznismene i sve 
što Irak želi kako bi biti prisutan 
na evropskom tržištu“, rekao je 
hrvatski šef diplomatije. 
 
Hussein je rekao da se obradovao 
kada je čuo da "hrvatska strana 
pozdravlja naše proizvode, 
posebno naftu". 
 
„Kao što znate, oni imaju 
(Jadranski naftovod) Janaf i 
nadam se da cémo u bliskoj 
buducńosti imati sastanak o tome 

kako iračka nafta može da stigne do Hrvatske i ovog dela Evrope”, rekao je on. 
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Informacije objavljene u ovom pregledu ne treba nužno tumačiti kao stav, 
ili opredeljenje WPC Energy prema temama kojima se bave 
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